

1.41
¡CON EL MISMO RUMBO!

L.O.A.

LEGION ORIENTAL ARTIGUISTA



PATRIA

ORGANO OFICIAL DE:

FUNDACION NACIONALISTA DE TRABAJADORES

HASTA EL PELO MAS DELGADO HACE SU SOMBRA EN EL SUELO (MARTIN FIERRO)

AÑO I MONTEVIDEO, ABRIL DE 1950 N.º 1

Por la Justicia Social

Y LA UNION DE LOS BLANCOS

El viento de la calle nos trae las grandes voces que nos dicen el anhelo por la unión de la familia blanca. Es la voz del Pueblo. Y la voz del Pueblo es la voz de Dios. Es la hora que estamos viviendo.

Este siglo es el siglo del hombre de la calle. Soberano Señor. La Democracia tiene que ser algo más que una bonita palabra para engañar a las muchedumbres. Y éstas, ya no quieren más engaños.

Sabemos que, para felicidad de la República, el Partido Nacional, unido y fuerte, tiene que llegar al Poder. Más de ochenta años de gobierno colorado, nos dicen del totalitarismo de un partido negativo para los sagrados intereses de la Nación.

No es que neguemos valor a la totalidad de los colorados. Decimos, sí, que la Democracia exige la rotación de los Partidos en el gobierno de la República. Lo contrario, lo que hemos tenido en los últimos ochenta años, es la negación de la Democracia.

Sabemos también que la Unión se hará porque la quiere el Pueblo. No la quieren, es cierto, los que han vivido de la pelea entre los Blancos. Muchos hablan de la Unificación, casi todos, entre ellos, precisamente, los que la temen, porque ven en ella el camino de su perdición.

Pero el supremo interés de la República exige el sacrificio de unos pocos en aras de la je-

JOSE FRANCES



AL PARLAMENTO

lidad colectiva. Y quien a ello se oponga será barrido por ese viento de la calle, que nos trae las grandes voces augurales de un Nuevo Tiempo de felicidad y de progreso.

Esas voces han salido de los centros partidarios que luchan por la buena causa sin poner los ojos en las pequeñas conquistas personales. Hombres modestos, salidos de la entraña viva del Pueblo, nos están diciendo día a día su es-

peranza en un futuro, sin odios ni rencores, que sea dichoso para todos los Orientales.

Uno de esos hombres, que todo lo ha hecho sin esperar nada de un calculado porvenir, es JOSE FRANCES. En su derredor, varias Agrupaciones de hombres honrados y sinceros y mujeres batalladoras y fuertes que bajo las distintas banderas de sus respectivos baluartes registraron los siguientes nombres para la lucha que se avecina: CENTRO POPULAR NACIONALISTA; FOGON DE LOS BLANCOS; FUNDACION NACIONALISTA DE TRABAJADORES; AGRUPACION NACIONALISTA L. O. A. (Legión Oriental Artiguista) e INSTITUTO POPULAR DE ARTE Y CULTURA (I. P. A. C.).

Con ellas, todas las demás Agrupaciones que sinceramente desean el triunfo del Partido Nacional, por el único camino capaz de llevarnos a él: LA UNIFICACION DE LA FAMILIA BLANCA.

Y mientras esa Unión no sea un hecho será sacrilegio pronunciar los nombres sagrados de nuestros GRANDES MUERTOS: MANUEL ORIBE, BERNARDO PRUDENCIO BERO, APARICIO SARAVIA, FRANCISCO LAVANDEIRA, WASHINGTON BELTRAN, y todos los mártires anónimos que regaron su sangre sobre los campos de la Patria para conquistar las libertades públicas.

Nacionalistas: POR LA UNION DEL PARTIDO: ¡¡ADELANTE!!

Los hombres no somos nada. El partido es todo. Por la unión nacionalista:

!!ADELANTE!!

Con el mismo rumbo

Siempre con la mirada puesta en los superiores intereses de la República continuamos sorteando obstáculos— por camino que nos hemos trazado desde nuestra aparición en la arena periodística.

Sobre la base del CENTRO POPULAR NACIONALISTA, FOGON DE LOS BLANCOS y AGRUPACION NACIONALISTA L. O. A., hemos constituido la FUNDACION NA-

CIONALISTA DE TRABAJADORES, con la idea de llevar al Parlamento una auténtica representación de los trabajadores Orientales.

Esperamos la adhesión de todos los que estén de acuerdo con nuestra doctrina y para ello los esperamos en esta casa criolla, abierta y cordial, de la calle Gral. Luna N.º 1220.

A vuestras órdenes, compañeros.

Nuestras Aspiraciones

Nuestra Fundación Nacionalista de Trabajadores se fundó auspiciada por un grupo de Blancos a la manera antigua, que ven en el Partido Nacional, unido y fuerte, una segura garantía de Democracia, por la rotación de los Partidos Trabajadores en el Gobierno de la República.

Pretende demostrar desde el llano y sin atadura, que es vulgar calumnia presentar al Partido Nacional como una fuerza conservadora para mantener privilegios de toda especie. Calumnia porque más de 300.000 ciudadanos Blancos de toda tendencia, están diciendo que son una fuerza de masas, integrada en su inmensa mayoría por gentes de la más humilde condición.

Demostrar también, que la legislación de nuestro país fue adelantada por los Blancos y bloqueada sabiamente por el adversario, que luego se apro-

pió de ella para erigirse en fuerza pretendidamente de izquierda.

Probar que se puede ser muy de izquierda y muy Nacionalista. ¡Qué no necesita el Oriental apóstoles extranjeros para realizar Justicia Social dentro de las fronteras patrias!

Unir a todos los Orientales que nos escuchen, originarios de las fuerzas trabajadoras, como así también al personal de tropa de las Fuerzas Armadas —habilitado para votar— y la Policía, los retirados y familiares, así como demás integrantes de las Clases Pasivas que nos quieran honrar con su aporte cívico en los atrios electorales.

Auspiciar un auténtico Sindicalismo Nacional, para liberar al trabajador del agitador profesional, que se mueve por consignas antinacionales.

Por lo expuesto, la Fundación Nacionalista, sin compro-

misos que entorpezcan su marcha, pretende librar batalla cívica contra la politiquería profesional, embanderada en fetichismos inoperantes, integrando su lista con representantes de las clases aludidas, que lleven al Parlamento la palabra autorizada de quien conoce los problemas en la práctica y no por lecturas o referencias.

Como objetivo inmediato, ser una fuerza de UNION, para que los Blancos voten bajo el Lema Histórico, que otra cosa, es una traición al Sacrificio heroico de nuestros mayores.

A continuación exponemos en veinte puntos capitales, los propósitos para acción futura, con la mirada puesta en el Porvenir de nuestra Patria, dentro de una auténtica Democracia, única forma de Gobierno admisible en el concierto de las Naciones Americanas.

WALTER E. MAINERO

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores, autoridades partidarias y co-religionarios en general, que el señor Walter E. Mainero ha dejado de pertenecer a esta Administración, alejándose de nuestro Movimiento por tener que atender sus asuntos particulares.

Por tal motivo rogamos a las personas que tengan asuntos pendientes, con

nuestra faz administrativa, reclamos por publicidad atrasada, etc., se sirvan ponerlo en nuestro conocimiento, dado que, repetimos, el señor Walter E. Mainero se ha desvinculado completamente de estas actividades políticas y administrativas, alejamiento impuesto por sus intereses privados, que nos restan su colaboración.

PATRIA

ORGANO OFICIAL DE:

FUNDACION NACIONALISTA DE TRABAJADORES

■ ■ ■

COMISION ADMINISTRADORA:

MANUEL N. DOPAZO, ALCIDES GUTIERREZ, TOMAS VEGA
Y VICENTE VIVAS CHAPPE

■ ■ ■

REDACCION Y ADMINISTRACION:

GENERAL LUNA 1220

■ ■ ■

CIUDADANO:

SUSCRIBASE A NUESTRO PERIODICO Y CONTRIBUYA A
SU FINANCIACION

Dr. Luciano Labaure Casaravilla

■ ■ ■

25 DE MAYO 591 (Piso 1)

Teléfono 843 28

Los Veinte Puntos

- 1.º Democracia en lo Económico-Político-Social.
- 2.º Liquidación de la deuda imperialista.
- 3.º Nacionalización de todo se subordine a los sagrados servicios o empresa que no dos intereses de la Colectividad.
- 4.º Revisión de tratados que menoscaben la Soberanía Nacional.
- 5.º Protección de la Industria y el Comercio, abrumados por la carga impositiva y la intervención estatal disociadora y politiquera.
- 6.º Disminución y sustitución de impuestos que graviten sobre las clases modestas de la Nación.
- 7.º Defensa de la pequeña y media propiedad contra la usura hipotecaria, más o menos legal. (Revisión de los procesos por ejecución hipotecaria).
- 8.º Regulación de la riqueza nacional con investigación del origen de sorpresivas fortunas.
- 9.º Expropiación justa de tierras improductivas, para colonización, con asesoramiento de organismos técnicos competentes.
- 10.º Rebaja inmediata del costo de la vida por el funcionamiento simultáneo del Consejo Nacional de Salarios y la Junta Reguladora de Precios.
- 11.º Legislación Social con Seguro de Paro (en todas sus formas), Enfermedad, Invalididad y Muerte.
- 12.º Obligatoriedad de la enseñanza media: Secundaria o Industrial.
- 13.º Plan de Obras Públicas: Carreteras, Obras de Radiodifusión, Electrificación por los cursos de agua próximos a cada población. Repoblación forestal.
- 14.º Sindicalismo democrático para liberar a la clase trabajadora de sus dirigentes políticos al servicio de consignas extranjeras.
- 15.º Contralor de toda propaganda foránea basada en el soborno de la prensa y radiotelefonía nacionales.
- 16.º Política inmigratoria orientada a incorporar al país a elementos adaptables a nuestro medio, tradición y costumbres.
- 17.º Lucha contra los dos factores más perniciosos para la Sociedad: el analfabetismo y la tuberculosis. Males del espíritu y la materia. Su origen es conocido: el desamparo y la miseria.
- 18.º Revisión del pasado económico, político e histórico, con aplicación de la Justicia a todo culpable de venalidad, incompetencia, indiferencia o traición. (No es posible que los ladrones públicos, incapaces, tibios y traidores se retiren de sus cargos cada cuatro años a disfrutar en paz de lo mal habido).
- 19.º Tratado de Comercio con estrechando vínculos con los grandes países vecinos, las naciones sudamericanas.
- 20.º Reivindicación de las grandes figuras —maliciosamente olvidadas o combatidas— de la Nacionalidad.

Tabaco Puerto Rico

Siempre el mejor

PATRIA

ORGANO OFICIAL DE:
FUNDACION NACIONALISTA DE TRABAJADORES

AÑO 1

MONTEVIDEO, ABRIL DE 1950

N.º 1

Hay que hablar claro

Y decir sin pudores hipócritas que los Orientales estamos perdiendo aquella combatividad que hizo decir a un escritor argentino: «Los Orientales, que son los hombres más peleadores del mundo...».

Porque frente a lo que está soportando nuestro Pueblo, manoseado por la impudicia de los politiqueros, no queda más remedio que reconocer hasta qué punto estamos desmintiendo el pasado. Así nos hacemos merecedores del castigo que nos están propinando, los que han tomado por asalto el rico patrimonio de los Orientales.

El Pueblo ha visto como en los últimos años se ha saqueado el acervo económico y moral de la República, por cuenta de gentes improvisadas y noveleras, cuando no deshonestas, que han hecho de la política un medio de vida.

El Pueblo sabe que en la República existen hombres capacitados, de gran solvencia moral y material, pero no los ve actuar en los planos de la política activa. ¡Pues bien: a sacarlos de su retiro, a proclamar sus nombres, elevándolos a la consideración de los ciudadanos, para inaugurar un Nuevo Tiempo de Redención para esta Patria que están liquidando aventureros y mercachifles!

Sabemos que la impudicia politiquera ha delinquido —así se ha señalado desde el Parlamento por boca de legisladores— insensible al señalamiento de la opinión pública, como se vió en el proceso aduanero y en el increíble asunto de las implicancias, tomando el cargo público como medio para obtener en propiedad: fortunas mal habidas, «turbias conciencias de hombres y cuerpos de mujeres».

El viento de la calle nos trae nombres. Pero nadie puede pronunciarlos so pena de verse al día siguiente abocado a un proceso por «difamación». ¡A tal punto la Ley ha llegado a ser usada para proteger al pillo!

¡Cuántas veces el Magistrado habrá sentido, como Hombre, el deseo de trocar los papeles, sentando al acusador en el banquillo del acusado... Frente a esta subversión de los valores morales, no queda más recurso que reconocer, con valentía, que predominan los sinvergüenzas!

■ ■ ■

Nosotros hemos pensado que callar es cobardía. Y en consecuencia, no mediremos sacrificios en la tarea de poner nuestra pluma al servicio del Pueblo. Si tenemos que caer por proclamar la Verdad, cuerremos. Y nuestro periodismo cumplirá con su misión, o no haremos periodismo. En el Pueblo confiamos para llegar al Ideal que nos hemos forjado: ser un diario. Pero un diario libre, un diario popular, un diario donde la redacción no sea amordazada por el corredor de avisos.

Hay quienes dicen que somos unos pobres locos. ¿Es que ellos son entonces los ciegos? Nos quedamos con nuestra locura! Locos o no, somos algo. Peor es pasar por la vida como un Juan Lanas cualquiera. En horas en que todo el mundo escondía el rabo entre las piernas o recogía las sobras de los banquetes, nosotros estábamos en una celda. Prueba ello que no teníamos rabo, ni roímos el hueso debajo de la mesa del amo de turno.

Enamorados del Ideal, hemos conocido días sin pan y no esperamos que nos sonría la fortuna. Nos tiene sin cuidado, Nada ambicionamos en lo material. El oro, muchas veces seca el corazón y luego muerde la conciencia. Pretendemos, por lo menos, morir tranquilos. Para ganar el pan tenemos brazos, y Dios nos dará salud para sentarnos a comerlo, partido por la mano de una mujer honrada que no se avergonzará del apellido.

Sin dinero ni padrinos, desarrollamos acción fecunda. Servimos a la Patria en las filas de un Partido que la simboliza. Quisimos sacar un periódico y lo tenemos. ¿No es para estar orgullosos de ser locos? Y ellos, los ciegos, ¿qué hacen? ¡Contemplar el avance de los inmorales, sin contribuir a sacarles la careta, jugándose una carta en esta carpeta de la vida, en la que no tienen chance los que, por demasiado ciegos, pasarán por ella como el pobre Juan Lanas, camino del olvido!

Las Pavadas del "El Día"

Nos dedica el «elefante de los avisos económicos», uno de sus característicos sueltecillos pavos que hacen las delicias de sus lectores.

Francamente, no podemos descubrir, por más imaginación que pongamos en la tarea, que es lo que pueden tener dentro del cráneo los escribas de «El Día».

No vamos a polemizar con ellos, porque tenemos tareas más importantes para ocupar nuestro tiempo. Pero, eso sí, le diremos al «chupa tintas» que se ocupó de nosotros, que eso de FUNDACION es muy de nuestra raza y nuestro idioma, raza e idioma de la que ellos reniegan, porque encuentran tal vez más utilitario doblar el espíñazo ante los sajones del Norte, tan generosos con los tinterillos que ensucian la prensa de esta América vendida.

Vendida, sí, porque hay muchas maneras de vender a la Patria. Muchos la venden a cambio de monedas, de sucias monedas de oro. Otros la venden sin querer, de brutos o noveleros que son.

Y a propósito de FUNDACION, palabra que sirvió al «chupa tintas» para intentar, con repugnante intención, relacionarnos con similares extranjeros, le decimos que la esposa del Primer Mandatario —ese primo Luisito que les está poniendo la tapa y amargando la vida— es la Presidenta de una FUNDACION NACIONAL con fines benéficos, a la que nosotros podríamos encontraranalogía —si fuéramos unos caca-faces maliciosos— con la Fundación de Ayuda Social que preside la señora del general Perón.

Porque... vaya si se le podrían encontrar parecidos a este «gobierno» batllista que, desde los murales pro mitin industrializator —el de las sillas vacías— hasta la placa que pusieron cuando nacionalizaron los ferrocarriles, pasando por el intento de procesar a los funcionarios por «desacato» y otras malas imitaciones por el estilo, ha estado haciendo una especie de caricatura de lo que, seriamente, se hace del otro lado del río.

Y para terminar, decimos al ensucia carillas, que también está la FUNDACION ROCKEFELLER —que no creemos de origen peronista— y, de seguir haciendo comparaciones maliciosas y estúpidas, pueden los escribas de «El Día», incurrir en el enojo de los norteamericanos. Con la consiguiente pérdida de avisos pagados en dólares.

Que ya lo dijo Braden: «Existe la costumbre de ciertas compañías de hacer donaciones en Latino América a pedido de ciertos partidos políticos...».

¡Por algo será que no quieren investigar en el Parlamento el asunto de los fondos de los tesoros partidarios, solicitado con insistencia por los legisladores nacionalistas!

¡Así es más lindo!

Con este título criollo, queremos destacar nuestra alegría y agradecimiento.

Veteranos en el oficio periodístico, que iniciamos como colaboradores honorarios en «El Debate», «El País» y «La Tribuna Popular», cuando, bajo seudónimo y a veces sin él, librábamos batallas por la justicia, sabemos lo que cuesta hacer periodismo valiente.

En el año 1936, desde nuestro cargo de Sargento en el Aeronaútico, con motivo de ciertos atropellos cometidos con los Radio-telegrafistas de la misma, las páginas de los diarios referidos recibieron nuestras colaboraciones y, mojando la pluma en el dolor y la rabia, fué que nos hicimos periodistas.

Más tarde, editamos un semanario que se llamó «América». Poco tiempo duró. Por no adular a los «grandes», nos negaron los avisos «caros» y «América» se fundió.

Después... por rebeldes, por blancos y debido a esa costumbre de no doblarnos ante la influencia del dinero o de la prepotencia, nos echaron del Ejército. De nada valió nuestra limpia hoja de servicio que lucíamos con orgullo y que no pudieron manchar. Como no hallaron nada en nuestra vida militar y privada que ellos mismos calificaron de ejemplar, echaron mano a la calumnia fácil, tan en boga en tiempos de la guerra y, de brutos o sinvergüenzas que fueron —no nos tomamos el trabajo de averiguarlo— nos acusaron un rato de nazis, otro rato de comunistas, para justificar el más infame de los atropellos. Cosa que pondrá en su sitio el Tribunal Extraordinario que entiende sobre destituciones y la Suprema Corte de Justicia, que también fallará a su tiempo.

Porque... el lector se enterará con asombro, que para frenar un movimiento apolítico, de carácter patriótico, que habíamos iniciado con incurable romanticismo, el desgobierno de Amézaga, ayudado por un par de delatores mentirosos, nos acusó de «Rebelión en grado de Conspiración», para encerrarnos en la cárcel, entre ladrones y asesinos, por espacio de dos meses.

Sobre esto hablaremos a su tiempo y se sabrán muchas cosas que no son de dominio público.

Verá el lector amigo, en el curso de nuestra futura vida política y periodística que nunca fuimos ni nazi ni comunista. Blanco, muy blanco, rebelde a la manera antigua como lo fueron Manuel Oribe, Leandro Gómez, Francisco Labandeira, Diego Lamas y Apóstol Saravia y dispuestos al sacrificio por el honor y la verdad, como lo estuvo Washington Beltram.

(Sigue a la vuelta)

FUNDACION NACIONALISTA DE TRABAJADORES

En vibrante asamblea fueron designadas sus autoridades

Se llevó a cabo la asamblea de delegados de esta Fundación y representantes de entidades adheridas a la misma. En el curso de las deliberaciones se nombraron las autoridades que regirán los destinos de esta colectividad, cuya constitución daremos próximamente.

En el curso de la oratoria se

ciero que se inició, señalando la conveniencia de sostener un candidato que sea fiel intérprete de las clases trabajadoras.

RAMON B. CORBO, en representación de la Agrupación LOA, trajo al ánimo de la asamblea la voluntad de cooperar sin reservas con el gran amigo Francés, incorporando a su movimiento el cau-

ticia social. Expresó la necesidad de enseñar nuevamente a los blancos a retomar la senda de todos los sacrificios para ser dignos de la tradición saravista, dirigiéndose al estrado para señalar la figura austera de don Ramón Saravia, que jerarquizaba con su presencia la mesa central de la asamblea.

Edil V. GUTIERREZ DIAZ, des-

tacado integrante de la comuna capitalina, ocupa la tribuna para señalar el acierto de este gran movimiento, destacando a la vez que José Francés, de haberse procedido con justicia ya haría quince años que etsaría ocupando una banca en el Parlamento, con grandes beneficios para los hombres de trabajo. Pero, aunque tarde, la justicia llega, dice, y hoy este movimiento en torno a su nombre cumplirá con anhelo de todos aquéllos que le conocen y saben valorar todo su sacrificio de más de 20 años, demostrando que aún hay conciencia en los compañeros, levanta su nombre, sabiéndolo pobre, magnífica lección del blanquismo.

RUFINO NOBLIA, destacado periodista, brillante tribuno, tomó la palabra para insistir en la necesidad de la unión de todos los blancos, expresando su deseo de que queden al margen los viejos rencores para lograr la victoria en Noviembre, sobre las fuerzas del coloradismo, a las que calificó de gran mal que aquejaba a la República y que solo la medicina de esa unificación podría salvarla, luego se extendió en grandes consideraciones al respecto, que mereció la aprobación unánime de la concurrencia.

ARY AGUILERA, gran luchador, su blanquismo lo impulsó a proclamar la unificación blanca como único medio de conquistar la victoria. Herrera —dijo— es una gran esperanza del pueblo oriental, y sólo él podrá hacer el ansiado milagro de salvar al país de las garras leoninas de la satrapia oficialista. La conquista de ese ansiado bien podrá lograrse, si todos los compañeros, saben compenetrarse del problema de la hora y trabajar para su cristalización.

JOSE FRANCES, entre clamorosos aplausos y vivas de la asamblea ocupa la tribuna el líder, para decir con palabras llenas de fervor partidario su fe en un futuro de redención para la república, demostrando con argumentos sólidos la necesidad de unificación partidaria. Se extendió luego en consideraciones de orden social, expresando que si los grandes cruzados de nuestras gestas armadas conquistaron la libertad política, correspondía hoy a Fundación Nacionalista de Trabajadores levantar la bandera de la libertad económica, formando una nueva conciencia para que esa libertad pueda ser realidad en un futuro cercano.



El estrado que presidió la Asamblea

puso de manifiesto la voluntad de los asambleístas en el sentido de impulsar la candidatura de nuestro líder José Francés al Parlamento.

Distintos oradores, en representación de sus amigos expusieron un interesante programa de justicia social, recalando la necesidad de imponer un nuevo ritmo a la política obrerista, que abra una época de auténtico progreso para nuestras fuerzas trabajadoras.

ORATORIA

REGINO SANCHEZ, en su calidad de dirigente gremial expresó la necesidad de reajustar las organizaciones obreras, para liberarlas de las influencias foráneas y llevar hombres a los puestos de gobierno que hagan respetar y cumplir la legislación social de nuestro país, protegiendo el derecho de superación y defensa de sus intereses.

ALCIDES GUTIERREZ, en nombre de I.P.A.C. expresó la solidaridad de dicha organización cultural con el movimiento justi-

dal de esos retirados del Ejército y la Policía y sus familiares que jamás han logrado las sanciones de leyes justicieras para quienes dedicaron una vida en la defensa de la sociedad.

Don ALFREDO CAMBOUE, con palabras que emocionaron a los asambleístas, se refirió a quienes son leales y consecuentes amigos de Francés, integrantes del "Fogó de los Blancos", "Centro Popular Nacionalista", Agrup. L.O.A.", "Comité Femenino por el Triunfo Blanco", "I.P.A.C.", "Comité Gremial Nacionalista" y "Comité Juventud con Herrera al Triunfo", que han decidido proclamar su nombre, elevándolo a la consideración de las multitudes nacionalistas para que sea en ese Parlamento la voz de un nuevo tiempo de justicia social.

RAUL SARTORIO, secretario general de L.O.A., hizo su profesión de fe en la esperanza del triunfo nacionalista para terminar con la demagogia batllista, encaramada bajo el slogan de sus mentidos "cincuenta años de jus-



Parte del público que concurrió al acto



Otro aspecto de la concurrencia

Que tu alimento sea tu remedio
CONSUMID
Tostadas "Malagueñas"

Pedidos: a E. S. ROJAS

Teléfs.: 82644 - 83347 - 82318

CANTINA DE
F. N. de T.

Ruega a los compañeros
que nos visitan se sirvan
favoreceremos.

Estamos a sus órdenes

Don Saviniano Pérez

Un gran Intendente

Al margen del reconocimiento que nos merece la tarea de los esforzados intendentes nacionalistas, nos place recordar en este número a un gran luchador del Interior. Nos referimos a Don Saviniano Pérez, figura consular de Cerro Largo y gran Intendente de ese Departamento.

Acertado es el dicho popular: cada pueblo tiene el gobierno que se merece. La ciudadanía del Departamento referido ha sabido elegir y hoy recoge el fruto de

su siembra cívica.

No entraremos nosotros al detalle de la labor realizada, porque ella es tan vasta y justiciera, que ha impuesto respeto hasta el mismo adversario tradicional.

Para nosotros no es sorpresa su merecido triunfo al frente de la comuna de Cerro Largo. Un hombre como Don Saviniano Pérez, forjado en lucha, sensible al dolor y la necesidad de los desposeídos, no podía fracasar en la hora en que su pueblo confió tan serias tareas en sus manos.

¡Así es más lindo!

(viene de la pág. anterior)

Por eso no quisieron entendernos aun hasta hombres de nuestro Partido, a quienes la comodidad de un sitio político, frenaba todo impulso romántico, para no arriesgar la tranquilidad de un vivir aburrido.

De ahí que hayamos encontrado, tantas veces, la hipocresía del aplauso y la promesa cara a cara, y la versión insidiosa o interesada a nuestra espalda.

En ese estado espiritual fundamos la Agrupación Nacionalista L.O.A. y editamos un periódico. Que también vivió poco... Todos nos aplaudieron. ¡Pero con aplausos no se paga la imprenta!

Hasta que alguien nos habló del Centro Popular Nacionalista y su líder, José Francés. Llegamos a su sede y nos hallamos con un grupo de Grandes Blancos, que hacen honor al Partido Nacional. Y nos entendimos de inmediato, como se entiende la gente decente, cuando del porvenir del Partido y de la Patria se trata.

El Personal Navegante de la ANCAP

¿Qué se espera para hacerle justicia?

Venimos ocupándonos de este asunto desde las páginas hospitalarias de "El Debate" y en nuestro propio periódico, sin que hasta la fecha encontremos de las autoridades competentes el apoyo necesario para que esta campaña justiciera se vea coronada por el éxito.

Queremos hacer notar la des- preocupación que ha evidenciado la Sección Transporte de la An- cap para atender los justos recla- mos de su personal navegante. Personal que merece —por su sa- crificio— la más elemental con- sideración. Insistiremos ante los señores miembros de ese Direc- torio atacados de sordera frente a este reclamo justísimo.

¿No comprenden lo que significa estar embarcados en buques petroleros, con la salud compro- metida por la diaria respiración de los gases del petróleo, con el riesgo de la vida ante la catástrofe de un incendio, explosión y demás riesgos que se suman a los ya significativos de una vida en el mar, con 25 y hasta 28 días mensuales de navegación de ultra- mar?

Es sabido que los obreros del Estado, incluidos los Entes Autó- nomos, cumplen jornadas semanales de 44 horas, en cambio, el per- sonal navegante de la AnCap hace 48 horas por semana en forma claramente desconsiderada dado que se les hace firmar un "Con- trato" que estipula expresamente esa jornada de 48 horas semana- les.

Nosotros preguntamos: si los

bueques petroleros son propiedad y administración de la AnCap, por qué sus obreros, empleados y ma- rinos no están equipados en las leyes protectoras de Justicia So- cial?

¿Por qué a los marinos se les trata en forma muy poco demo- crática y se les paga sus horas extras a un peso cada una, siendo que el personal obrero de la AnCap las cobra dobles. Y en ese pe- so por hora no entra ninguna dis- tinción por cargo o especializa- ción: cobra un peso el grumete y el contramaestre, el limpiador y el encargado de lubricación. En cambio, al personal obrero de la AnCap se le paga su tiempo extra de acuerdo a sus asignaciones. Un caso típico de hijos y entena- dos...

La Sección Transporte no ha tenido en cuenta las condiciones en que trabajan unos y otros. El personal que cobra doble por hora extra lo hace en tierra o, por lo menos, aquí sobre la ciudad. Cerca de sus hogares, de sus afec- tos familiares, de la comodidad que eso significa al dejar la jornada de labor.

En cambio los marinos, que co- bran su peso por hora, lo hacen como personal de máquinas, en un ambiente de 40 a 50 grados de temperatura y los de cubierta, ex- puestos a la más rigurosa intem- perie en zonas ya tórridas como nevadas, acentuadas las situacio- nes de riesgo por el cruce de los canales fueguinos.

En estas condiciones el trabajo extra es agotador y por lo tanto

la Sección Transporte debería preocu- parse seriamente por este personal, que tan buenos rendi- mientos deja con sus sacrificios, y dejar de lado todos los papele- rios dilatorios.

Otro caso del que nos hemos ocupado es el relacionado con la alimentación. Mientras el buque está en reparaciones —reparacio- nes que durarán unos cuatro me- ses— este problema se acentúa. En el ya famoso contrato que firma el personal embarcado incluía la alimentación entregándole un peso con cincuenta por día. Una institución de la entidad de la AnCap no debe proceder de esta manera con sus colaboradores. Si por razones ajenas a su voluntad no puede cumplir el contrato, que se les envíe a un hotel y les abonen el hospedaje. Esto es lo co- correcto, lo serio. y... algo más que diremos en nuestro próximo número.

En consecuencia: el proceder de la Sección Transporte de la AnCap ha traído como resultado que el personal viva agitándose, reclamando, pasando malos ratos, creando todo un clima de hostili- dad entre la Sección Transporte y sus colaboradores.

Y nos parece mal que la Sección Transporte crea hacer méritos tratando así a nuestros defen- didos, creyendo tal vez que se les tendrá en cuenta para los ascensos por estas tristes economías, basadas en la injusticia, y otras "gauchadas", para quedar bien con el Directorio en perjuicio de sus sacrificados colaboradores del personal navegante de la AnCap.

Don Jaime Verdera

A CONCRETAR

Dijo Braden «que existía la cos- tumbre de ciertas compañías nor- teamericanas, establecidas en la Ame- rica Latina, de hacer contribuciones a pedido de distintos partidos polí- ticos locales».

Después de lo ocurrido en la Ar- gentina, Chile, Bolivia, etc., donde se ha experimentado la influencia de dicho Sr. Braden y otros de su cala- ña, nosotros queremos saber a quié- nes ha comprado esta gente por aquí.

Con que, a ventilar este asunto.

Antes de las elecciones.

Antonio Floricio Saravia

(CHIQUITO)



Héroe inmortal de Arbolito cuya figura se agiganta con el correr del tiempo. Su sacrificio ilumina estos nuevos tiempos señalando el camino a las nuevas generaciones del Partido Nacio- nal.

Lanza indomable empuñada por su brazo fuerte para la de- fensa de las libertades públicas, conculcadas por los mismos que hoy nos llevan a la bancarrota moral y material de la Repú- blica.

Su nombre, ya incorporado a la leyenda, es cantado en emotivas estrofas por los poetas nativos y constituye uno de los más hermosos recuerdos de ese pasa- do heroico del Partido.

En su memoria digamos todos los Blancos: No seremos dignos de su sacrificio ni de su gloria mientras no llevemos a la reali- dad la Unión de la Colectividad Nacionalista.

VENTURA REBOLLO, ANGEL PEDREIRA y ROSELIO SOCA

«PATRIA», en su primer nú- mero de una Segunda Epoca — que la Primera la iniciara «L. O. A.»— presenta sus respetos a los grandes amigos de la FUNDA- CION que nos honran con esa adhesión y cumplen delicadas a- reas en nuestro Comité Ejecut-

ivo, siguiendo las inspiraciones de José Francés que se siente estimulado por la confianza de hombres que, como D. Ventura Rebollo, D. Angel Pedreira y D. Roselio Soca representan en sus personas, la encarnación de los grande ideales Nacionalistas.

PEDIMOS DISCULPAS

A nuestros amigos por errores en este primer número.

Lo hicimos en 48 horas.

Esa es la causa.

Dr. Mauro Saravia
ABC GADO

CERRITO 685
TELEF. 85786

TIENDA
"LA IMPARCIAL"
de CONSTANTINO ISI

Oportunidades que obligan a comprar

Gral. Flores 3345

TELEF. 28716

GRAN PREMIO de HONOR al CARRO ALÉGORICO de CAFÉS y TÉS "EL CHANA".



Aunque presentado fuera de Con- curso, el Comité Ejecutivo de Fiestas, otorgó al carro Reclame del gran establecimiento de Cafés y Tés EL CHANA, el Gran Premio de Honor: tomando para ello en consideración no solo sus valores artísticos, sino la valiosa colabora- ción prestada durante 30 años, al mayor éxito de nuestros Carnavales.

El Artístico y ya tradicional Carro, fué proyectado por el reputado artista Sr. Jaime A. Torrent y ejecutado por el señor Pedro Capo- casale, siendo decorado por el señor Salvador Crudeli.

TRIBUNA LIBRE

El Presupuesto de la Policía

Nos habla un ex-integrante de ese Instituto

"He venido a luchar junto a ustedes —nos dice Ramón Corbo, ex Instructor de la Policía, que ha debido buscar su porvenir en otros ambientes más propicios—sin olvidar la situación porque atraviesa el Instituto Policial. Creo mi deber bregar sin descanso por mis viejos compañeros de sacrificios, en la hora de iniciar, junto a los integrantes de la Fundación Nacionalista, una tarea política y periodística al servicio de las clases más modestas de la población, usadas por la política profesional como banderín de enganche electoral.

"Por primera vez en la República veímos una Agrupación constituida por hombres de modesta condición social: obreros, empleados, retirados de "tropa" del Ejército y la Policía. Creo que estas fuerzas y sus familiares, votarán esa fórmula para llevar al Parlamento a integrantes de esas clases aludidas. Tiene que llegar a eso: los intereses del Policía, del Clase, del Soldado, del Retirado, del obrero y del empleado, no pueden ser encarados en el Parlamento por hombres, que, aunque estén bien inspirados, desconocen sus más intimos problemas porque no los han vivido.

"Entrando en materia les diré lo siguiente: el Manuel Policial y las disposiciones del Ministerio del Interior exigen a los funcionarios el cumplimiento a tareas de suma responsabilidad y no pueden éstos vivir pendientes de sus particulares problemas económicos.

"Actualmente los sueldos del personal policial son increíble-

mente bajos. El Agente debe proveerse de sus cuellos blancos y camisas, zapatos y demás, si quiere presentarse como se le exige. No se ha legislado nada en lo relativo a vivienda económica para el personal policial, para alejarlo de casuchas, conventillos y rancherios.



"Se exige al funcionario un estricto cumplimiento de su deber. Pero influencias políticas y amistades hacen que el Agente llegue a la parada y se encuentre a quien termina de llevar a la comisaría, desafiando burlonamente al correcto funcionario. Y eso a pesar de la corrección del procedimiento, dado el conocimiento que se

tiene sobre el Código Penal y especialmente en su capítulo: Conocimiento de las Faltas. Quebrantada la autoridad del funcionario, se le humilla personalmente y se desprestigia el Instituto Policial al que poco o ningún respeto se le tiene en los sectores de la delincuencia y otros ambientes afines...

"En el aspecto social y económico la situación actual es insostenible. Se ve el empleado reducido a extremos de miseria denigrante. Cómo asombrarse, entonces, frente al funcionario que recibe una propina o se deja tentar por un soborno!

"Las garantías que ofrece la Contaduría General de la Nación —eso no en todos los casos—, tratándose de funcionarios policiales, casi siempre rechazadas por los propietarios. De ahí el ambiente en que dijimos se desenvuelve el modesto funcionario en materia de vivienda.

"Dejo al criterio de los lectores la lista de los sueldos que transcribimos, para que se forme el juicio sobre este serio problema del presupuesto policial.

Comisarios, \$ 225.00; Subcomisarios, \$ 160.00; Oficiales Inspectores, \$ 147.00; Escribientes de Primera, \$ 130.00; Escribiente de Segunda, \$ 125.00; Suboficiales, \$ 125.00; Sargentos, \$ 120.00; Cabos, \$ 117.00; Agentes, \$ 115.00.

Juzgue la población sobre si es posible hablar de una Policía, con este presupuesto increíble, dada la carestía de la vida y no condene al infeliz que, para poder comer con su mujer y sus hijos, llegó al soborno o se dejó arrastrar por el delito!!".

Cumpliendo nuestra promesa ofrecemos en esta página la colaboraciones que se nos envían para acostumbrar al ciudadano a exponer sus ideas desde la prensa para que en una publicación popular el Pueblo pueda ir haciendo escuela de periodismo. Generalmente, la gran prensa, cuidadosa del espacio para venderlo en forma de jugosos avisos, no se presta generosa para la opinión popular. No nos interesa la factura literaria de la colaboración. Nos basta con que sea opinión honrada. Mil veces mejor llenar páginas con modestas formas de pensamiento, que ofrecerlas a plumas consagradas, tantas veces pedantes, con derroche de hermosas citas, que, muchas veces, no dicen nada...

INDIGNO

El dinero recaudado en chupandas y bailables so pretexto de beneficencia llega —nos parecen— manchado por esa alegría snobista que lo juntó.

La caridad se hace sin orquestas, sin partidas de naipes con nombre extranjero, sin whisky, y sin champagne, sin polleras largas con pecho y espalda al viento.

Hace crispas los puños tanta novelería y exhibicionismo, con larga lista en "Sociales", mentando le dolor ajeno a los compases de Xavier Cugat.

La caridad es anónima: "que no sepa tu mano izquierda lo que ha dado tu derecha". La caridad está al borde del lecho de hospital. Vestida de brin; la manga al codo. La caridad está en la puerta de la cárcel, redimiendo al liberado; visitando el hogar del preso. La caridad está en esa vergüenza con rejas, que llaman Asilo, adoptando al que perdió una madre,

viva o muerta, porque miserables y descastadas hay en toda condición social!

Oh! San Francisco de Asís, para qué besaste al leproso!

Oh, Jesús de Nazareth, para qué tu agonía en la Cruz!

Reflexión amarga leyendo, día a día, la noticia de la chupanda bailable a beneficio de los desdichados. Rabia impotente la pluma por no poder estampar el adjetivo que nace del corazón!

Afrenta inconsciente de quienes no conocen u olvidaron, el orgullo de la pobreza que se repliega ante la limosna que debiera el Estado impedir eliminando el desamparo y la miseria.

Nosotros, tristes pecadores, tal vez no gocemos de la Gloria Eterna. Y para mayor castigo, nos encontraremos en el infierno con cierta gente conocida, danzando sobre brasas, con música de Xavier Cugat...

Don CELESTINO AREOSA

En horas de iniciar, desde estas páginas, una tarea de justicia al servicio del Pueblo y el Partido Nacional, no podemos, sin pecar de ingratos, dejar de reconocer la que adeudamos a Don Celestino Areosa, amigo entre los amigos, querido y respetado en esta su casa de la FUNDACION NACIONALISTA DE TRABAJADORES.

Vayan en estas cortas líneas nuestros más cordiales augurios por la ventura personal del gran amigo y compañero de lucha.

DON ENRIQUE KLEIMAN

Una de las personas que más nos animaran en el intento de hacer periodismo libre —tarea difícil en estos tiempos de mercantilismo— ha sido indudablemente el gran amigo de "Fundación Nacionalista de Trabajadores D. Enrique Kleiman, que tiene a su cargo la

Tesorería General. Hombre sincero en sus convicciones, luchador incansable, siempre pronto a darlo todo, sin cálculo ni medida, por la causa del Partido Nacional, es sin lugar a dudas uno de los más sinceros amigos de nuestro compañero José Francés a

cuya iniciativa se debe el Movimiento que comenzamos.

Correspondiendo a su confianza, esperamos no defraudar a quien nos ha estimulado en los instantes iniciales de nuestra labor periodística al servicio de las clases trabajadoras.

Un viaje frustrado?
NO! Ud. pone la rueda auxiliar y sigue su camino.



Su hogar...

¿tiene rueda auxiliar?

Contrate un Seguro de Vida

y la tendrá!

BANCO DE SEGUROS DEL ESTADO

PLUMA

La pluma ensangrentada, que perdió la vincha del último charrúa, asesinado por la civilización, la recogió el poblador del caserío cercano, para escribir con ella una protesta.

Así nació, estamos seguros, la prensa del Interior!

Dr. José Hugo

Rachetti

ABOGADO

Calle Treinta y Tres 1518

Teléfono 84184

Arquitecto Don Jorge Herrán

Nos honra con su muy valiosa colaboración, como uno de los más vigorosos puentes de la FUNDACION NACIONALISTA DE TRABAJADORES, el Arquitecto Don Jorge Herrán.

Figura ampliamente conocida por su actuación decidida en defensa del trabajo nacional, se le recuerda especialmente por su actuación como Ministro de Obras Públicas, así como también por ser creador y propulsor de la Comisión de Viviendas Obreras.

Tal leal amigo y correligionario, como caballeresco adversario en las duras luchas de nuestra política de partidos, se reconoce su hombriedad de bien por encima de toda diferencia de cintillo y eso habla muy en favor de nuestro distinguido amigo y colaborador.

PATRIA cumple con deber de lealtad al ofrecer al Arquitecto Don Jorge Herrán la modestia de nuestras páginas.

MILTON W. CLARA

TECNICO ELECTRICISTA

Instalaciones en General — Rebobinado de Motores
Reparaciones de Radio — Venta de Artefactos en General
Precios Módicos

General Luna 1219

PROVISION Y BAR

— DE —

ANTONIO FERREIRO

Especialidad en comidas — Minutas a toda hora

Dante 2099 esq. Municipio

Teléfono: 42323

TRANSPORTES Y MUDANZAS

SERIEDAD — RAPIDEZ — SEGURIDAD

VALENTIN MARTINEZ

Soriano 1328 (Ap. 5)

Teléfono (Provisorio): 85880

CIGARRERIA Y LOTERIAS

"Buenos Aires"

Attilio López Fernández

Sub-Agencia de Quinielas N.º 8

Buenos Aires 541

Escribe: R. G. SARTORIO

De la Vieja Aeronáutica

Hombres y máquinas del Uruguay y de Francia proyectados en la pantalla del recuerdo...

Fué en la vieja Aeronáutica. En un pasado que aún está cerca y, sin embargo, parece tan antiguo. Hombres y máquinas del Uruguay y de Francia que proyectamos en la pantalla del recuerdo poniendo el corazón en el teclado de nuestra modesta máquina de escribir.

Los jóvenes pilotos de nuestra nueva Aeronáutica poco podrán comprender de lo que aquí decimos. Apenas ha pasado una generación y, no obstante, qué distinto todo!

Eran los tiempos casi fundadores, cuando volar parecía cosa de locura. El común denominador de los mortales miraba las alas sobre el bolsillo del uniforme y ponía una expresión de pena como diciendo: «Pobre, un hombre con vocación de mártir o suicida». Y en cierto modo era así. Pero algo más encima de eso: un romántico, destinado, a veces sin saberlo, a participar en aquella epopeya de la incipiente aviación del Uruguay.

Muchos pasaron a esa historia dejando su nombre escrito en las le-

tras de oro que lucen en el monumento de granito levantado en el antiguo aeródromo del Camino Mendoza. ¡Con cuánto cariño recordamos a esos camaradas que compartieron con nosotros aquella fraternidad caliente del mate y el tabaco, en la pobreza heroica del personal navegante de la vieja aviación!

Nosotros, más felices que los fundadores, volábamos en los «grandes» Potez 25 que nos parecían —en aquellas horas— la última palabra del vuelo a motor. En esos tiempos tuvimos la dicha de compartir camaradería con aquéllos —hoy héroes de Francia— que impusieron la línea Aeropostale, Latécoere y después Air France por la visión y el sacrificio sin medida de los Mermoz, Saint Exupéry y tantos otros que cayeron para siempre en la ruta sobre las cándentes arenas del desierto o en la soledad inmensa del Atlántico Sur.

Sí, conocimos el calor de aquellas manos de héroes, apretadas en el hueco amigo de las nuestras que parecían tomar lecciones de grandeza. ¡Y jamás los hemos olvidado! Tanto aprendimos de ellos viviendo la angustia o la alegría ante su suerte incierta, atendiendo las débiles señales de la radio, en aquel pabellón techado de rojo del Aeródromo en Camino Carrasco. Viejo y querido campo de la Air France que des-

pués, remozado por nuestro sudor, fué la sede inicial de la hoy hermosa Escuela Militar de Aeronáutica.

Fueron los tiempos de los Berisso entre los Jefes y los García Monjeo entre los pilotos de Tropa. Creo, sin lugar a dudas, que fueron —sin que nadie tenga derecho para sentirse ofendido— los más grandes pilotos de la vieja aviación. Tan grandes fueron, que la Muerte se asustó de sus hazañas y los respetó por encima de sus geniales locuras. Lo que hicieron por los cielos de la Patria en aquellos armastostes que llamábamos aviones, no creo que haya sido superado por ninguno de los grandes aviadores de las grandes aeronáuticas del mundo.

Mientras tanto... la piedra gris del monumento a los mártires, se iba llenando con los nombres de los más queridos camaradas.

Después... fueron pasando los años. Vinieron los Cristi (1). Los Gestido. Era la hora de la organización de aquella Aeronáutica incipiente, de franciscana pobreza, levantada con el corazón, el coraje y la sangre de sus mejores hombres. Con los Cristi y los Gestido llegaba la nueva era. Junto a ellos, sus colaboradores más modestos del personal navegante y otros héroes anónimos que todo lo dieron, sin pedir nada, los especialistas, asimilados y de tropa, que realizaban, con su tra-

A ocho años de nuestra separación del Ejército por negar nuestra adhesión a Baldomir y su GOLPE DE ESTADO

bajo, lo proyectado por sus superiores. Pero la columna de granito perdía, periódicamente, con la voracidad del monstruo de los fenicios, su contribución de sangre.

Y se fueron sumando los nombres, en letras de oro, de muchos camaradas más.

Unidos en la misma historia por la conquista del espacio en los «más pesados que el aire», iban cayendo en Francia aquéllos que fueron nuestros Maestros. La misma Muerte juntó en el mismo cielo, para recordar sus hazañas, matando un tiempo de Eternidad, a los Boiso Lanza con los Mermoz, a los Plada, Parallada, Gomezas, Vega, Rinaldi, Hermes Pereyra, San Román —no podríamos nombrarlos a todos; tantos son nuestros héroes!— con Negrín, Saint Exupéry y muchos otros precursores de la Aeronáutica de esa Francia Eterna!

Hoy... todo eso parece tan lejano. Sin embargo no es así. Apenas unos veinte años, tal vez un poco más. ¿Qué son veinte años en el Tiempo? NADA. Nosotros, más afortunados, no sé si esto es verdad —salimos vivos de esa batalla por la conquista del aire. Algunos un poco rotos. Con señales en la carne o en los huesos, pero, vivos. Tenemos pues el deber de contribuir, con nuestra modesta pluma, a escribir un poco de esa Historia.

Vaivenes de la política —esa cosa sucia que no debía intervenir en el Ejército— impusieron nuestro alejamiento, en plena juventud, cuando

aún creíamos poder seguir siendo útiles a la gran tarea de la Aeronáutica Militar, y perdimos las alas, nos obligaron a atarnos a la tierra, a cumplir tareas burocráticas, sucias de rutina, con un techo gris sobre nuestra cabeza que supo de tanto cielo!

Pero no pudieron curar nuestra mala costumbre de soñar. Y vivimos. Esperando que algún día, alguien se ocupe de hacernos justicia y podamos unirnos a esos jóvenes que continúan la inicial trayectoria, por ese camino que nosotros contribuimos a despejar, para volver a darnos una fiesta de nubes en el cielo.

Aunque se cumpla ese Designio que ha derribado a todos los que a ella volvieron. No importa. No estaríamos solos. Ocuparíamos el sitio en la columna donde son letras de oro los queridos compañeros del pasado.

Y estamos seguros que allá en la Eternidad estaría la mano cálida de Jean Mermoz, de Antoine de Saint Exupéry, de Boiso Lanza, de San Román y Hermes Pereyra, para señalarnos uno de los blancos aviones con los que ellos vuelan, en medio de la risa, de la anécdota y el recuerdo, por cielos más infinitos que los nuestros!

R. G. SARTORIO.

..(1)...Cristi había sido de los fundadores de la primitiva Escuela Militar de Aviación. Años después, en 1936, vino como Director General de la Aeronáutica Militar, cuando la aviación se organizó como arma.

COLABORADORES DE TODAS LAS HORAS

Don Alfredo Camboué

Distinguida figura de nuestro Movimiento, uno de los Vice Presidentes de FUNDACION NACIONALISTA DE TRABAJADORES, nos resulta difícil la tarea de trazar un bosquejo de su personalidad.

Nuestra pluma del Pueblo, acostumbrada al gesto afirmativo de protesta, estampando adjetivos que son a manera de golpes de espada dirigidos a un adversario que no merece de finezas, no está en condiciones de escribir lo que merecería un cumplido caballero como Don Alfredo Camboué.

Figura digna de otras épocas, hombre fino en el ademán y en la palabra, conciencia despierta a todas las nobles manifestaciones de la idealidad, gana amigos con una sonrisa e impone respeto con una sola mirada.

Desde nuestra tribuna combatiente, en este periódico que pretendemos sea como una trinchera, para cerrar el camino a la mentira y el entregamiento erigidos en sistema de gobierno, saludamos a Don Alfredo Camboué, hombre de bien a carta cabal, caballero sin miedo y sin tacha.

Don ALBERTO S. GUTIERREZ

Con general beneplácito fué recibida en la Asamblea de constitución, la propuesta, para uno de los cargos de Vicepresidente, del Sr. D. Alberto S. Gutiérrez.

Figura consular en las luchas por los ideales del Partido Nacional, PATRIA saluda en su presencia a uno de los representantes de la generación que todo lo diera por los principios de la blanca colectividad.

D. Ary Aguilera

Nacionalista fervoroso, fuerte en la palabra y en el ademán, cultor de la amistad como virtud de varonía, celoso de la tradición sacrificada que ha escrito las páginas más gloriosas de nuestra historia partidaria, el gran amigo Aguilera cumple con su deber de Blanco en la vanguardia de nuestro Movimiento de Justicia Social.

Tiene en su haber el mérito de ser uno de los iniciadores del movimiento pro Asociación de Funcionarios Públicos y es decidido paladín de la campaña ini-

ciada para defender los intereses de los inquilinos, a quienes una ley incompleta mantiene en la más cruda de las incertidumbres, para mayor gloria de los grandes capitales invertidos en casas de habitación.

Al tiempo que hacemos una elemental justicia con el gran amigo e integrante de esta FUNDACION NACIONALISTA DE TRABAJADORES, aprovechamos la oportunidad para ofrecerle nuestras modestas páginas esperando su colaboración.

JABON LACTEO Conaprole

Fino - Fragante - Espumoso

¡PRUEBEO!

Dr. Pedro P. Berro

ABOGADO

JUNCAL 1425

Teléf. 83491

Grandes Amigos de la Fundación

Dr. Don PEDRO BERRO



No podremos agregar nosotros, con nuestra modesta pluma, una página más a la biografía del eminente ciudadano y brillante tribuno, que constituye uno de los más caracterizados paladines de la Unificación Nacionalista.

En oportunidad hemos dicho el juicio que nos merece el Dr. Don Pedro P. Berro, heredero de una

estirpe que ha escrito, con sacrificio, bellas páginas de la historia del Partido Nacional.

Sincero amigo —como no puede ser de otra manera en hombres cosa de Trabajadores, aprovechamos esta oportunidad para saludarle y reiterarle las seguridades de nuestro mayo rafrecio y consideración.

Dirigente Gremial REGINO SANCHEZ

Presidente de la Comisión de Relaciones Sindicales de la "Fundación Nacionalista de Trabajadores", la Redacción de PATRIA se complace en trazar la semblanza de este hombre de trabajo que ya ha ocupado planos destacados en las luchas por la justicia social.



Nacionalista probado, enemigo jurado de todas las formas totalitarias de dirigir a las masas en beneficio de consignas antinacionalistas, hombre vehemente, muchas veces apasionado pero siempre sincero en su prédica incansable por los derechos del trabajador, recae sobre su persona la difícil tarea de estrechar vínculos con las agrupaciones gremiales, con la finalidad de llegar a concretar el ideal de unir en una Federación Sindical a todos los que esperan días mejores para los hombres laboriosos de la República.

Auguramos al amigo Sánchez el mayor éxito en sus actividades futuras, éxito del que estamos seguros dado el desencanto que existe en la clase trabajadora, harta de palabreríos demagógicos a cargo de profesionales de la política, que están desacreditando las instituciones democráticas con sus falsas promesas, formuladas con vistas a la caza del voto.

Don MANUEL N. DOPAZO

Presidente de nuestra Comisión de Prensa y Propaganda, la Fundación Nacionalista de Trabajadores se honra en contarlo en sus filas, por tratarse de una figura señera de nuestras luchas cívicas, que no vaciló jamás cuando el cumplimiento a un deber nacionalista exigió su sacrificio.

Enamorado del Ideal, lucha hoy junto a nosotros, como ayer y como siempre, con la lealtad y honestidad que caracteriza la trayectoria de toda su vida política y privada.

Tenaz en la lucha, fuerte en la diversidad, jamás negó Don Manuel N. Dopazo su ideario nacionalista, i aún en los tiempos en que ser B'lanco era vivir como bajo el peso de una maldición, debido a la prepotencia y el sectarismo de los caudillejos colorados.

Sirva de ejemplo su larga y fructífera vida, para estas juventudes que tanto tienen que aprender de la generación anterior, que nos enseñaron —y nos enseñan todavía— a única Verdad y el único Camino.



Don LUIS M. LOPEZ

Consecuentes con nuestro propósito de ir dando en estas páginas los nombres de nuestros sinceros amigos, saludamos en Don Luis M. López al amigo tenaz de todas las horas, siempre pronto para decir la verdad sin andar con muchos rodeos para proclamarla.

Hombres así, oriundos de las filas del trabajo, honrados y valientes, necesita el Partido Nacional y los aprecia en grado sumo la FUNDACION NACIONALISTA DE TRABAJADORES que ha nacido a la vida política, por la fusión de varias agrupaciones, con la finalidad de abrir una nueva época de Justicia Social que liquidará de una buena vez y para siempre, a las fuerzas de la mentira demagógica, adueñada actualmente de los destinos de la Nación.

El amigo López, Vicepresidente del Centro Popular Nacionalista, adherido a la FUNDACION, tiene ya ganado un lugar de privilegio en el concepto de quienes tenemos la dicha de tratarle.

SALUDO Y HOMENAJE

Nunca será suficiente lo que digamos con nuestra modesta pluma para elogiar el esfuerzo de las grandes compañeras de la Fundación Nacionalista de Trabajadores.

Sea, pues, esta colaboración, la contribución humilde de quienes han sabido apreciar todo que representa esa labor femenina puesta al servicio del Ideal común.

La Comisión de Fiestas que organizó los actos sociales cumplidos con tanto éxito en la sede de este Movimiento, ha ganado el aplauso más sincero.

Cuando la mujer prestigia, con su presencia y afán, un Movimiento Patriótico con finalidades Democráticas y Cívicas, tendiente a renovar el cuadro político del país, puede asegurarse el éxito, porque así lo conquistaron los Grandes Varones de nuestra Independencia que fueron animados por la Fe y la Esperanza de las Grandes Mujeres de aquellos tiempos de Fuego y de Sangre!

SALUDO Y HOMENAJE: A nuestras valerosas y esforzadas compañeras que organizaron los actos sociales de la Fundación.

SALUDO Y HOMENAJE: A la Madre, la Hermana, la Esposa y la Novia que hicieron un tiempo robado al descanso, para colaborar con los compañeros de Ideales, en esta gran marcha hacia la Victoria Nacionalista.

SALUDO Y HOMENAJE: A esta Mujer Oriental, que ve en los postulados del Partido Nacional, la más segura defensa de sus derechos humanos y cívicos.

SALUDO Y HOMENAJE: A esa sonrisa comprensiva, que pone una limpia alegría en el corazón de estos hombres que desean la Victoria, para ponerla —como si fuera un ramo de rosas blancas— en las manos de quienes nos ayudaron a conquistarla con su Fe, con su Ideal y con su Esperanza.

Compañero: Ha llegado la hora de decir ¡BASTA! a la politiquería erigida en sistema de gobierno. En la Unión Nacionalista descansa el porvenir de la República.